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Svar på fråga 2023/24:991 av Åsa Eriksson (S) 
Kostnader för jaktarrende under svinpestrestriktioner 

Åsa Eriksson har frågat mig om jag avser ta några initiativ för att 

klargöra vem jägarna ska vända sig till för att få kompensation 

för sina arrendekostnader när de förbjöds att jaga. 

Jag har stor förståelse för de ekonomiska påfrestningar som 

jägare kan uppleva när jakt förbjuds och att frågan om 

kompensation är av stor vikt för de drabbade. Jakt är en viktig 

del av både vår kultur och det svenska viltvårdssystemet. 

Jägarnas insatser är dessutom betydande för att upprätthålla 

den biologiska mångfalden. Jakträtten tillfaller markägaren och 

jägarna fyller en viktig funktion när vi ska balansera 

viltstammarna. Därför är överenskommelser och samarbeten 

mellan jägare och markägare viktigt.  

Epizootilagen (1999:657) och EU-bestämmelserna på 

djurhälsoområdet innebär skyldigheter för Statens jordbruksverk 

(Jordbruksverket) att besluta om åtgärder och restriktioner för 

att bekämpa allvarliga djursjukdomar som afrikansk svinpest. 
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Dessa åtgärder kan oundvikligen innebära vissa konsekvenser 

för de aktörer som berörs, och därför finns också bestämmelser 

om ersättning i epizootilagen. Det är i första hand dessa 

bestämmelser om ersättning som bör tillämpas. Den som anser 

sig ha drabbats av kostnader eller förluster till följd av 

Jordbruksverkets beslut har möjlighet att ansöka om ersättning.  

Jordbruksverket ska pröva ersättningsanspråken och den som är 

missnöjd med Jordbruksverkets beslut har också möjlighet att 

överklaga besluten till förvaltningsdomstol. Genom 

Jordbruksverkets och domstolarnas prövning kan det klargöras 

vilka som har rätt till ersättning enligt epizootilagens 

bestämmelser, och regeringen följer den prövning som pågår.  

Utbrottsbekämpningen har varit lyckad och unik i internationella 

mått. Sedan restriktionerna infördes i september har lättnader 

successivt kunnat genomföras och restriktionszonen har 

dessutom minskats. Områden som tidigare omfattades av zonen 

är nu helt fria från restriktioner, och sedan någon vecka tillbaka 

är nästan alla restriktioner inom den smittade zonen borttagna, 

något som är fördelaktigt för den verksamhet som bedrivs i 

området. Därför är jag mycket tacksam över de berömvärda 

insatser jägarna utförde i samband med utbrottet. Jägarnas 

insatser var avgörande för att vi lyckades så bra. 

Stockholm den 28 juni 2024 
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